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von 10.0.28.21 nach 85.214.68.145, dann
Ist mindestens ein Router erforderlich, der die Pakete
aktiv weiterleitet!

Ein Router hat fur jedes Netzwerk, das er bedient,
eine Schnittstelle, die in dieses Netzwerk mundet.

Ein "Gateway" ist ein Router, der den Rechnern

in einem Netzwerk den Zugang "nach auflsen"
erlaubt, also in andere Netzwerke und ins Internet.
"Ausgang"”.

Das "Default-Gateway" erlaubt fur ALLE Zieladressen
die Weiterleitung von Daten. Es hat bei IPV4 immer

die Routing-Adresse 0.0.0.0, und eine eigene IP-Adresse,
die sich im Netzwerk thres eigenen Rechners befinden
MUSS!

Die aktuelle Routing-Tabelle kann man sich

unter Windows mit "route print"

unter Linux mit "route -n"

anschauen. Der Eintrag mit "0.0.0.0!" enthalt
(weiter rechts) die |IP-Adresse des Default-Gateway.

Das Programm "traceroute ip-adresse”
(Windows: tracert adresse) zeigt die

Liste der Router an, die zwischen Ihrem Rechner
und dem Ziel liegen.



Jeder Router zwischen der Quelle (Source Adresse
im-IP-Paket) und dem Ziel (Zieladresse im IP-Paket)
kann das Paket weiterleiten, verandern, untersuchen...

oder auch nicht.

IPV6-Adressen sind etwas anders aufgebaut.
Die letzten 4x8bit konnen einer IPV4-Adresse

entsprechen.

Woher kommen die IP-Adressen?

1. vom DHCP-Server (lokal)
2. Vom Internet-Provider ("Internet-Zugang")
3. TANA (Internet Assigned Numbers Authority)

Lokal konnen "private" Netze vergeben werden,
die nicht im Internet verwendet werden.

Einige IPV4-Adressen sind regelrecht "beruhmt":

8.8.8.8 (Google-Nameserver)
9.9.9.9 (Alternativ-Nameserver)

Ein Nameserver ist eine Netzwerk-Datenbank, die
Anfragen der Form "Welche IP-Adresse hat knopper.net"
mit der entsprechenden Information beantwortet.
Adressen, die z.B. im Browser eingegeben werden,
fUhren zu einer Nameserver-Abfrage, da die IP-Pakete
nur-an Adressen und nicht an "Namen" geschickt werden

konnen.



C — 1 5 mm
a m =
o = i O C :
S . o LYo £33 =
= o o\ = Wn - =
(D _.n I\‘- nv )] m_“ WW N Iw n- n-
O c 2 S < W =S o 9
=S [0%9) < 4 — U N o<
- V= — » > /nly N ()] x C o v
|( - . — | — v - — | —
= “— C ¥ W P~ \© o Vo YV'nh o=
- 5 C = wn O oV E 20T Y -
c moS v a ST N2 58029 g
D) = . n m\_ < a R = T e
- \ - — S D B = P -
e 3% O a ON gz 220 3E530
\ Ac - O °© NG T ~ ) V)] 0 M__J mu 0
-+ = N P = W (0)] - - Y
S =Yoo - \ i =TI RS
S C Cox O \ \ o zw C O T E®
.- = A+ N \ oo o c 0T Dow S
- = g )y— N \ e \__ - = AH .S 0 )
) F\._ - (®) N p n [ - 1 — ._L
- o + ) e — Au — 2 =
n = > ) - UV QO — e}
29 802 558 aoz293 s
o ——— = — - - _—
S0 a - a=» Coveo aowllscs &=
Y Q@ G | U — \ D ) N —_ D . @) 4 “MJ e
5 ¢ \ < c S G 0= c &N
S V5 @ \ “c o =0 <
U ~ U o D \ — 0 5 = =>4 95
L% 2 5 | = AN\l g7 80 508 0=5To
2c £83 o~ NENo =g.e ZoF5E5558
5 Jm - N S CQc P2y os=<
O ¢ - o 5 O QO c - s O
MR - o VO 5 a cC L CcC O 0C
S ._.ll_r — |ﬂ4w U ¢} ~ ) =) | = (Up)] n" .m Q - - - L “ wH > -
= C s IR 7 i o S oY - = 500 Cc
Y < ) @ o OV . O« Yc D05
| S (1 - L e
< < Z ) = L | 4D At O ocCc S =cB =
o £ = O V9OV 5 S S 0 C O C D
T =~ C|:7 I =\ =
C S _ = cC o 55 28N
=2 QO v U C ha = Ca o - c VG D
n :5 noc > bt © O c + aq C .= =
5 v = £ 5 0=9 @0 UY
- w ¥y O T2 N
V)




£
Qa
S 1=
T = C
- 7 X = £ Q -
A = 5o ® c 5 @ 0
/N % o c ) =1Ph <
— r n— [ L (@) _— ¥ oy
) ] Y h D lll — - C\
S/ %) j -, ~ l\a : — | G
| mm W. - — N n n + 5
' : — = ©
A= [ .rm I—IL_ m.\u O .”_-\— o N
T o ( — 20 Q
T ) — d = (Y4
AI C - - i r g NI P (0))
| - NN S T O )0 c
| o190 ~N Y N O G X L)
( c — 1" a -4 a
/ ~ g Q G - N ~ 4
- a r — ) S a)
— A p ) O C T @
== s C . v C Ccu =
© NG o 2 L D o @ U 2 T O
= = o 5 o : oL © —
a | Tl P = (B O G A & Q d
n\ [ = pv N ml 7— | — 1 _h ) | - M" 5 —
= [ =5 < -0 N = L= T = 0
| Q = U ) o C ¢ ~ C
L = - +/ = C =
C | > = O N b O © @:5 =il
-— \V. - = (@ (@] N/ ) W - ) N
() N5 o O o - O =
£ = e Y 5 i3 T E L C £ 5
O L= cS N S5 U = O
| = = - S5 C T
~ N 5 oW 2 & n 5
c ~ . G . O - - N s d - QD
S [ © =055 @ 2 O =3 N S
S 'S NG E & S =ip 5 d
e - , ~ 1 - ™ &l L
/ 2 AN E AN [TIR 5 &
o © TN g = T > © = G
= 2ot Y= ) C N ~ & © ! “
T O~/ ~ T O ”u dw -b = mn m e .m m bl mp - rb a
= 5228 58 §5 =28552 =gh
= Ao = QY =200 c VY
= Q. = c Vo
i = O




/\ faw Y
] /N 2
(== \ hJ - —
/ ( 0
Q
~ D
- — ' > (v) O
I = ANl A 5 o= 2
. n_l S - 1€ o — — \
C = / o =
- — ¢ @ i) ._hLu. — i
O T A =239 Q \
N~ Q
. L, / - 5P =R \Y
T ) o~ S ool *
N = c ™ T IR
o © i I~ <o 0o \. 1} N
— O — . Z =V A N/
— [y © N\
T = . %)) S0 AN N\
- =) m © c O3 /
W (0)) O n
¢ ) \ 4
£ ‘..M —r — @) N <} “.._.m )
.r ] + k K | m.l. n.
Y09 2= = - D G
- Jv“ e ~ : i llh- 1 ol mw
o 9 (TS ) — _ ¢ —_
e C Wn. E pik — \ a »..Ib n_.v wl
¥ \-I— q e A iﬂ-m \\ ~ \
cC = = S ) # ~1 N | v
Q — Ol , -/ /! .. — N
n < ._m V) - I 1N _ ™~
n [an N
UV O o N =1 09 als 2 alN
=R == ol 5 Y I8 ol 5
O = ik p- D]ln Z) =] N
L P o — (") v -
T 0O < ¢ o g 212 <l 319
A c - Z O o ol . Ol =l O o
g o U = » N | = —
- 1y |- (9] == e
\ w_l () - _— . ©
= v >
© c — )
> O = =4 c
n -m“ - —IJ. m
0 .= ( QU N
55 i) . e
SR ? S
- : - _u
\ v 3
—




=~ =
= [ = C D .
D N & a 915 Q
A S = ¢ ju : = mw = .

e ~ e : D [ C ) ) O © | [ >
) c = c XY + Ry, p O = Mm <0
= O &= Y ~ = ) &

) U (@) ~ =
c| w | < N-© = T N QG 7 O @l
L ) ._QIL.. 3 - W a & AH () (@] M..Tu n .n v,
2 - © v ‘e == N Sie CZ TRCIRO,
cQ -> © o tn O N d Ocl | @ .mm...nd w_:

5 - (®)) a & T ¢ [
yr|C3 C o = L] o — Cc = g Cc i
0 O (@© O 0n C = U5 0 o 0

> B, + N D — O C T - .
G c n + d i t = O e = D C
[V ()] H < [(v) - = [
LIS o~ NG = O s SUpTars o= = 0 C =Y
V.5 £ o 3= 3 = L =1ECE= 0 OV E=D
4 (@))] ) AH MW = (S m g N Y-
() Y— [y— - < = 2 N|—= g D= O O D >
) C = - = © @ Qo9 Y ¢
-3 5= I~ / C ~ - = = Olg =
=55 N o < i a Y SIS = © T 9 5 o
< 23T - o S e 4+ o ol u = =% e =« © Xlg
<5550 = v kY, s C N m.mmmuwbm r22
“ N:5 ﬁ => $= —h rarll T m_m =@ U9 D W il = "~ ©
OO =] %H N a B ! U_ HL C — = D O[3 MD
C >l g B« NS D a = vS = == = O D A T
+ o & c G L O == & g P l=Ed =+ n g
A= S > x g % 5 = T =g alwn @ =
= o == il > C a TR Ul - =
n S © bl p O < QY-S x |E v s+S
S [C = V= _ k= C I S DDV g hlo GNU Y
Sl T 0 2 O 5 —+ g _ AR S n-2—-0-F < oG e
A |- ) - 1y m — “ “N =3 —_ = -ru t —
L E m” ..| .._hlu ..\U a__m m_lu N .mm { S ﬂnﬂ( Imw L ATE MH ._nn_u l” m S mﬁnu
siEg  EUE 5 B %= FoR EFRRTL 555
m*.”vm N © & - | FAlb - cTY g r_mblr:mm = T
=3 % (@) o] S Falll'e)) > : O O = N =i c 2 | +
= = o Yo ) S [a'a oYL S0 2Y 5 C T
N © U2 9 3 5@ = — wih=~Ea Dor =255 C>a P
— T © 5 = © T c|.S S c 8.7 mle U ¢
Slgrdie | 9P al 5= CRE= c= 2 TEN 0= UL
SoNnDQoEE TR TR e L © 5 (CIRSRT SO S[© Vs O .Sl D
< wUJ...r..n_lumuMm e O N < v = =i D._,Lamwrﬂm Dne.mW
e Z T > Q q U C = v ST ST o,
) 0 S = G = =(ad 7 3 =T B —— C
= € ~|c- NG 4D n 0 © > = o -— D os = g
Yowg el 2N sl O [.]|3 < S =2 O ldkiiR=
e c = - ol |T & =S Vo= S WO o z =Y
Vig & 10w 5 DS S o . _ SRS 2T Eld e - Y56
c 30l Yo = £ =N C 56 SE2U =0 > T T S
R O o0 O c C = QO k ~1] = < E<CT O -
O wn.=o c.D = = . e L ©
n
i
= O Wu ._Hu
L - —




j U
) X,
T - o K
_ — 2
L 1, T o n
i — = &
1/ a2
—~— ‘ A// - C Q_u
G ]\ ) QY
1 C - n
o £ = )
0 < A T 5 C T
v 2 . i) €5 o.Y
— c et b
mm / wn > ) _mu o9
[/ . so < U 5® -
o O J )y /5 cC O P =B o
w |z A7 c D ES S ) =0 ak O
A% | > T — = 0
v g A < L5053 5 3 - Q
+ . -~ 3 — Y = = R = <
£ o = £ EC 25 S5 o4 o I
- A.H et .(”_ -— 10 ) wn Q- m B
N “ Ty | 4= —_ = w»m i -
>a | 7 0 Y CccooD ] QS o
0 L L /T>e = = 00 & &= ) D 0
> 0 V /| == RaEE U~ (O ¥
£ L «lf 58 58520 = & 5N 9% 2
S 9B, 3Z v RERYTRINE U
| C \ (e ) Nw ) © AU = Iu 1 Ag_.\“
< ”e /(/ ~ L w e ~N T - W) o N c Q. —_ o = Q.
” m N\ /// © N |~ a) ~ = ) -+ \_n Lf-w ln K - - me
N\ - 20=gF ® ™ ¢ Tagal §
M c 52T = - QO !> "2z a
= ) cesopgT © 2 "S55 2 o>
= \ .v \ X.=C S O & ) a Q -
ﬁ...v / / m mu 5 W 1 D ._\uw_ .“H__ — Y _” AH () -
= SYcom@m o= =o=cC =
: — LJ o = n “P & e n
( L P Yool ~NO
A\ 5 . CBoo0% 5
% D o N ® 5 0CcC.-—= 5 ©
o QL 0 dJoa o Pas
- |- — — R S G — ) LV N ——
- | = o\
N\ O\ )
m \~ 4? —




] = C
- C
[0) - | -
5 - e @) Q
& - UYL O —
S @~ g wnwls : @
© NTQQ 4w 1 "
hsler = m =
C.eGeunuem - =
© T OO .= £+ © a
o pET U5 ju =
mmwnb.mmwne 2 .
ORI TE— S z
e 8 ced o :
PSRN A AV
t\’ r— = n L
c = 5= = =
mmw c“r-t o Y= X
ESPO2E58 . 3 2
p4 -erS%.mu S <
CwPSERS R
SeTEsTEz 8 £
& .S._LeA._.u = ==
ol oloS 2 Ha | g 0]
IESE A= O, =
LS 0C sl ol B B
Sc e < £
O T oyx 02 09 <
S S cl=0 Qo T "o ul
oo PEa==3 [2u =
S-S cs g2 o)
() <= — O N 1S5 r
.T._nulsI.Nnerlu r C a =
S h=14 2= o = =
. J 1 1%
V:0 O 5= 0T o N )
E55c8cEnge Q¢ =
SYLP E09nE n? .
- = .F .= [ { ==
= 50> 0mc _




